

# Εκτελεστική Επιτροπή της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας: Νέος καταμερισμός αρμοδιοτήτων

Επιμέλεια: **ΑΛΕΚΟΣ ΛΙΔΩΡΙΚΗΣ**  
Δημοσιογράφος



Νέες, διευρυμένες αρμοδιότητες ανέλαβε ο Αντιπρόεδρος της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας (ΕΚΤ) και μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της τράπεζας κ. Λουκάς Παπαδήμος, στο πλαίσιο της συνολικής αναδιάρθρωσης των αρμοδιοτήτων των μελών του ΔΣ του ιδρύματος. Η ενέργεια αυτή είχε καταστεί αναγκαία, μετά την αποχώρηση από την τράπεζα του Γερμανού οικονομολόγου και μέλους του ΔΣ της ΕΚΤ, κ. Ότμαρ Ίσινγκ, στη θέση του οποίου τοποθετήθηκε ο συμπατριώτης του κ. Γιούργκεν Σταρκ.

Στο πλαίσιο της ευθύνης της για τη συνολική λειτουργία των υπηρεσιακών μονάδων της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας, η Εκτελεστική Επιτροπή της ΕΚΤ έλαβε, την 1η Ιουνίου, απόφαση, με άμεση ισχύ, σχετικά με τον καταμερισμό αρμοδιοτήτων μεταξύ των μελών της.

Ειδικότερα, όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση της τράπεζας, πέραν των καταστατικών του καθηκόντων ως Προέδρου της Εκτελεστικής Επιτροπής, του Διοικητικού Συμβουλίου και του Γενικού Συμβουλίου, ο Πρόεδρος, κ. Ζαν-Κλωντ Τρισέ, θα είναι αρμόδιος για τις υπηρεσιακές μονάδες: Επικοινωνία, Εσωτερική Επιθεώρηση, Γραμματεία και Γλωσσικές Υπηρεσίες.

Ο Αντιπρόεδρος, κ. Λουκάς Δ. Παπαδήμος, πέραν των καταστατικών καθηκόντων που έχει ως Αναπληρωτής του Προέδρου, θα είναι αρμόδιος για τις υπηρεσιακές μονάδες: Χρηματοπιστωτική Σταθερότητα και Εποπτεία, Έρευνα.

Η κα Γκέρτρουντ Τούμπελ-Γκούγκερελ θα είναι αρμόδια για τις υπηρεσιακές μονάδες: Ανθρώπινο Δυναμικό, Προϋπολογισμός και Οργάνωση, Συστήματα Πληρωμών και Υποδομές Αγοράς. Ο κ. Χοσέ Μανουέλ Γκονθάλεθ-Πάραμο θα είναι αρμόδιος για τις υπηρεσιακές μονάδες τραπεζογραμματίων, δραστηριοτήτων αγορών, στατιστικής. Ο κ. Λορέντζο Μπίνι Σμάγκι θα είναι αρμόδιος για τις υπηρεσιακές μονάδες: Διοίκηση, Διεθνείς και Ευρωπαϊκές Σχέσεις, Νομικές Υπηρεσίες. Ο κ. Γιούργκεν Σταρκ θα είναι αρμόδιος για τις υπηρεσιακές μονάδες οικονομικών μελετών και πληροφοριακών συστημάτων.

Η θητεία του κ. Παπαδήμου στην αντιπροεδρία της ΕΚΤ ξεκίνησε τον Ιούνιο του 2002. Είχε προηγηθεί η απόφαση για την τοποθέτησή του ως αντιπροέδρου της ΕΚΤ, στην Ισπανία, στην πρωτεύουσα του πριγκιπάτου των Αστουριών, Οβιέδο, τον Απρίλιο του 2002, στη διάρκεια των εργασιών του Συμβουλίου Υπουργών Οικονομίας και Οικονομικών.

Ο αντιπρόεδρος της ΕΚΤ κ. Λουκάς Παπαδήμος γεννήθηκε στην Αθήνα το 1947. Σπούδασε στο Ινστιτούτο Τεχνολογίας της Μασαχουσέτης (MIT), απ' όπου πήρε και το διδακτορικό του δίπλωμα στα οικονομικά. Από το 1975 μέχρι το 1984 διετέλεσε καθηγητής οικονομικών στο Πανεπιστήμιο Columbia στη Νέα



Υόρκη. Έχει επίσης εργαστεί ως οικονομικός εμπειρογνώμων στην Ομοσπονδιακή Τράπεζα (Federal Reserve Bank) των Ηνωμένων Πολιτειών της Αμερικής. Το 1984-1985 ήταν επισκέπτης καθηγητής στην Ανωτάτη Σχολή Οικονομικών και Εμπορικών Επιστημών. Από το 1985 μέχρι το 1993 κατείχε τη θέση του Οικονομικού Συμβούλου στην Τράπεζα της Ελλάδος και διετέλεσε επίσης Διευθυντής της Διεύθυνσης Οικονομικών Μελετών της ίδιας τράπεζας (1988-1992). Διορίστηκε Υποδιοικητής της Τράπεζας της Ελλάδος το Δεκέμβριο

του 1993 και Διοικητής τον Οκτώβριο του 1994. Εξελέγη καθηγητής οικονομικών επιστημών στο Πανεπιστήμιο Αθηνών το 1988. Από το 1985 μέχρι το 1993 ήταν μέλος της Επιτροπής Αναπληρωτών των Διοικητών των Κεντρικών Τραπεζών της ΕΟΚ και ήταν πρόεδρος της Επιτροπής το 1989. Έχει διατελέσει επίσης μέλος της Νομισματικής Επιτροπής των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων (1985-1988 και 1990). Την άνοιξη του 1993 εξελέγη πρόεδρος της μόνιμης Υποεπιτροπής Νομισματικής Πολιτικής της Επιτροπής των Διοικητών των Κεντρικών Τραπεζών της Ευρωπαϊκής Κοινότητας και συνέχισε από τον Ιανουάριο του 1994 έως τον Ιανουάριο του 1995 ως Πρόεδρος της αντίστοιχης Υποεπιτροπής Νομισματικής Πολιτικής του Ευρωπαϊκού Νομισματικού Ιδρύματος.

Ο κ. Παπαδήμος έχει διατελέσει μέλος του Συμβουλίου Οικονομικών Εμπειρογνομώνων (ΣΟΕ) του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας (1985-1988 και 1991-1994) και έχει συμμετάσχει σε διάφορα διοικητικά συμβούλια και επιτροπές, όπως στην Επιτροπή Padoa-Schioppa (1986-1987) που συνέταξε την Έκθεση *Efficiency, Stability and Equity* (Oxford University Press, 1987), στην Επιτροπή Αγγελόπουλου (1989-1990) η οποία συνέταξε την Έκθεση για τη Σταθεροποίηση και Ανάπτυξη της Ελληνικής Οικονομίας και στην Επιτροπή Schneider (1990-1991) για την Αξιολόγηση Ερευνητικών Προγραμμάτων Οικονομικών Επιστημών στην Ευρωπαϊκή Κοινότητα. Είναι τακτικό μέλος της Ακαδημίας Αθηνών.

Η ερευνητική εργασία και το συγγραφικό του έργο έχουν επικεντρωθεί σε θέματα μακροοικονομικής θεωρίας και πολιτικής, όπως η διάρθρωση και λειτουργία των χρηματοπιστωτικών αγορών, το πρόβλημα του στασιμοληθωρισμού, η αποτελεσματικότητα των μέσων άσκησης νομισματικής πολιτικής και η οικονομική πολιτική στην Ευρωπαϊκή Ένωση.